
問１ ａ 飼 ｂ 自体 ｃ 映

問２ 問３ ア

（１） ②

（２）

問５ イ 問６

問７

問８ ウ 問９

問１ ａ はめ ｂ すじょう ｃ やじうま

問２

問３ X イ Y エ 問４ ア

問５

問６ オ 問７ ウ

問８

問９

[配点] 【一】

【二】
問８. ８点　　問９. ６点

【三】

【１】 （１） （２）

【２】 （１） （２） （３）

（１） （２）

（３） （４）

【４】 （１） （２） （３）

【５】 （１） （２） （３）

（１） （２） （３）

（４）

（１） Aさん Bさん （２）

（３） （１回目） （２回目） （３回目）

[配点] 【１】各５点×２＝１０点　　　【２】各６点×３＝１８点　（３）完答

【３】（１）（２）各４点×２＝８点　他各６点×２＝１２点　すべて完答・順不同可　計２０点

【４】(１)５点　他各６点×２＝１２点 　計１７点     【５】各６点×３＝１８点     【６】各６点×４＝２４点　（１）完答・順不同可

【７】（１）各３点×２＝６点　他各６点×２＝１２点　（３）完答　計１８点

グー パー

(例)生き物は体内時計を毎日の日の出に合わせて、ちょうど二十四時間に調整しているから。

問４
(例)鳥の目覚めに気温や餌を食べられる時間は関係なく、日の長さが関係しているということ。

（例）鏡に映るものが本物ではなく、存在しないものだと気づいたこと。（３０字）

問８. ４点　　問９. ４点

４点

【６】

 ほんとうの眠り

（例）「僕」がみすぼらしいかっこうをした赤の他人である自分を信頼し、小さな背中におぶってくれたので、うれしかったから。

（例）自分の意志で眼科医になった（ということ。）（１３字）

算　　数

１１，１３，１７，１９，２３，２９

(例)子どもの目を覚ますためのお菓子。（１６字）

１４段目 ６通り
【７】

解答はすべてeisu小中部進学指導室の責任で作成しました。上記の配点は、予想配点です。（国語・算数　各125点）

（例）

　私はこの俳句には紅葉（こうよう）の後の余いんにひたっているような幻想的な様子が描かれていると思いました。な
ぜなら、「水底の」からは落葉（らくよう）を、「もみじの揺れは」からは水面が風に揺れていることを、そして「万華鏡」から
はそれらが一斉に風に揺らめいたことで、きらきらと輝いているような情景を連想したからです。
　この俳句からは、日常生活では見落としてしまいそうな情景の中にも季節の美しさを感じることができるということがわ
かるので、とても素晴らしいと思いました。
　これからの中学校生活では忙しい日々を送りますが、この俳句に描かれているような日常生活の中の幸せを見つけ
ていきたいです。

国    語

【一】

９個 ８個 ５０個

（例）勢いよく石段を駆け登っているので、どんどんゴールが近づいているということ。

【３】

【二】

【三】

問１. ２点×３　　問２. ６点　　問３. ３点　　問４. （１）３点（２）７点　　問５. ３点　　問６. ７点　　問７. ７点　　　　

問１. ２点×３　　問２. ８点　　問３. ３点×２　　問４. ３点　　問５. ６点　　問６. ４点　　問７. ３点　　

ｘ＝　　　 ３８ ｘ＝      　 ４ ｘ＝        ３８

（例）名前も素性も知らない老人を背負って石段を登り、そのお礼として老人から縫いぐるみをもらったこと。(４７字)

２，１３ ５，１１，１７，１９

３ｃｍ

１７８枚

点C，点G

ｙ＝

１６，２５，３６，４９

４ｃｍ

２５点

３

１６８cm3

パー

６６４個

２０８ｃｍ2



問１ 問２

問３ a イ b

a

b ウ c （１） 内閣 （２） 委員会 （３） 天皇

ｄ アイヌ（民族） 問５ ａ イ ｂ ウ 問６ 持続可能 問７ ＷＨＯ

問１ （１） （２） 問２

問３ 問４ a b

問５ 問６

問１ 問２

問３

問４ 問５ 問６ ア

問７ 問８

問１ 問２ 問３ （１）

（２） （３） （４）

問４ a

b イ ｃ ウ 問５ ウ

問１ 記号 ① 理由

問２ ウ 問３ ９０ｍ 問４ ２．５ｋｍ

問１ 問２

a （１） イ （２） オ （３） キ （４） エ

b 食料品 ア 鉄鋼業 ウ 化学工業 カ

［配点］

問１ エ 問２ けん 問３ エ 問４ Ｘ ⑦ Ｙ ⑥

問５ ア 問６ エ 問７

問８ エ

問１ 問２ 問３

問４ Ｂ ウ Ｄ エ 問５ カ

問６ ① １９ ② ９ 問７ ③ １５ ④ ４

問８

問１ オ 問２ イ，オ 問３ ウ，カ 問４

問５ ① ６０ ② ３０ 問６ １０mＬ

問１ ア 問２ １０ｃｍ 問３ ５ｃｍ 問４ ６００ｇ 問５ ９００ｇ

問６ ウ 問７ バネばかり ５２５ｇ 台ばかり ９７５ｇ 問８ キ

[配点]

問４

シルクロード 西廻り 阿倍仲麻呂

【３】

沖ノ鳥島

（例）自分のむすめを天皇のきさきにした。

（例)人々が伝染病に苦しみ、貴族の反乱がおこるあれた国を、仏教の力で治めるため。

ア，イ

【２】

インバウンド 基本的人権

末法（思想）

オランダ，清 青森県

（例）平成２８年から選挙権年齢が２０歳以上から１８歳以上に引き下げられたため、前年に比べて選挙人の登録者数が増加した。

交戦

刀狩（令）

木簡 飛脚 松尾芭蕉

【１】問４　各２点×２＝４点　他各３点×７＝２１点　計２５点　【２】問４　各２点×２＝４点　他各３点×７＝２１点　問４,６,７各完答　計２５点

【２】

【３】

中山道 １９６４年

【３】問１,４,５,７,８　各２点×５（問７完答）　問２,３　各４点×２　問６　１点　計１９点　

殖産興業

【６】

解答はすべてeisu小中部進学指導室の責任で作成しました。上記の配点は、予想配点です。（理科・社会100点）

【１】

バイオマス

午後８時３２分

２：１

【４】

【４】問７　２点×２＝４点　他各３点×７＝２１点　計２５点

【３】問１,２,３　各３点×３＝９点　　問４,５,６　各４点×４＝１６点　問２,３各完答 順不同可　計２５点　   

社　　会

【４】問1,２,３　各２点×６（問２完答）問４ｂ,ｃ,問５　各１点×３　問４ａ　４点　計１９点

【２】各２点×８　　計1６点

【１】問1,２,３ｂ,４ｃ,ｄ,６，７ 各２点×９　問３ａ，問４ｂ,問５　各１点×４　問４ａ　４点　計２６点

【６】問１,２　各２点×２　問３　各１点×７　計１１点

記述式解答の問題では、教科書にそのまま掲載されているものは教科書通りに表現しています。

山形県

理　　科

【１】

（例）日本海流と千島海流がぶつかる潮目になっているから。
【４】

富山県 広島県 熊本県

アンタレス カシオペヤ座 おおぐま座

【５】問１　４点（記号・ 理由完答）　問２　１点　問３,４　各２点×２＝４点　　　計９点

（例）等高線の間隔がせまいから。
【５】

津波

問３

（例）酸素と二酸化炭素の交かんを効率よく行える点。（２２字）


